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Question écrite n° 70640

Texte de la question

M. Philippe Folliot attire l'attention de M. le ministre de l'éducation nationale sur le développement des langues
régionales. Il souhaiterait connaître le nombre d'enseignants dispensant des langues régionales dans les
collèges et les lycées de France et, plus particulièrement, le nombre d'enseignants dispensant des cours
d'occitan.

Texte de la réponse

L'enseignement des langues régionales métropolitaines que sont le basque, le breton, le catalan, le corse, le
gallo, l'occitan-langue d'oc, les langues régionales d'Alsace et les langues régionales des pays mosellans est
présent dans les collèges et lycées des académies d'Aix-Marseille, Bordeaux, Corse, Clermont-Ferrand,
Grenoble, Limoges, Montpellier, Nantes, Nancy-Metz, Nice, Rennes, Strasbourg et Toulouse. Cet
enseignement, pour l'année scolaire 2007-2008, a été assuré pour l'essentiel par un corps de 498 professeurs
titulaires du certificat d'aptitude à l'enseignement du second degré, section langue régionale, et du certificat
d'aptitude à l'enseignement du second degré, section langue corse. Des professeurs agrégés ou certifiés
d'allemand ont en charge l'enseignement des langues régionales d'Alsace et des pays mosellans. Pour les
langues régionales autres que l'occitan-langue d'oc, ces enseignants se répartissaient ainsi :

BRETONBASQUECATALANCORSE

88 35 36 131

Dans les académies de la zone occitane, 172 enseignants titulaires du CAPES d'occitan-langue d'oc
intervenaient en collèges et en lycées.

COMMUNES NOMBRE

Aix - Marseille 28

Bordeaux 28

Clermont-Ferrand 2

Limoges 2

Montpellier 42

Nice 13

Toulouse 67
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Total 182

À ces personnels peuvent s'ajouter, en complément de leur service dans leur discipline, des enseignants
possesseurs d'une qualification en langue régionale, pour la plupart enseignants de disciplines littéraires ou
linguistiques. Toutefois, leur nombre tend à diminuer au fil des ans, en fonction de l'évolution positive de l'effectif
des professeurs certifiés de langue régionale.
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